
 
 

Fortschreibung des Integrierten städtebaulichen Entwicklungskonzeptes (ISEK) Lichtenfels 

 

 

Ergebnisse der Online-Umfrage  

(Durchführungszeitraum: 21.12.2023 bis 08.02.2024) 

 

Fragebogen-Auswertung 

 

Auswertung der geschlossenen Fragen. Bei den offenen Fragen findet eine aggregierte 

Auswertung statt, deren Ergebnisse in die Kernstrategie (Leitbildwerkstatt) und der Gesamt-

Fortschreibung ISEK einfließen. 
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Ergebnisse

1	Fühlen	Sie	sich	wohl	in	Lichtenfels?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	1-	sehr 179 29,2%

	2 317 51,6%

	3 102 16,6%

	4-	überhaupt	nicht 16 2,6%
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2	Wo	wohnen	Sie	in	Lichtenfels?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Hauptort	Lichtenfels 324 52,8%

	(bei)	Buch	am	Forst 1 0,2%

	(bei)	Eichig 2 0,3%

	(bei)	Isling 20 3,3%

	(bei)	Klosterlangheim 8 1,3%

	(bei)	Kösten 19 3,1%

	(bei)	Köttel 5 0,8%

	(bei)	Krappenroth 0 0,0%

	(bei)	Lahm 2 0,3%

(bei)	Mistelfeld 24 3,9%
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(bei)	Mistelfeld 24 3,9%

	(bei)	Mönchkröttendorf 1 0,2%

	Oberwallenstadt 45 7,3%

	(bei)	Oberlangheim 3 0,5%

	(bei)	Reundorf 32 5,2%

	(bei)	Roth 10 1,6%

	(bei)	Rothmannsthal 2 0,3%

	(bei)	Schney,	inkl.	Seehof,	Hammer	und	Stöcken 51 8,3%

	(bei)	Schönsreuth 1 0,2%

	(bei)	Seubelsdorf 25 4,1%

	(bei)	Stetten 6 1,0%

	(bei)	Tiefenroth,	inkl.	Gnellenroth 2 0,3%

	(bei)	Trieb,	inkl.	Degendorf 14 2,3%

	Unterwallenstadt 13 2,1%

	(bei)	Weingarten 4 0,7%
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3	Wie	lange	wohnen	Sie	in	Lichtenfels?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	unter	1	Jahr 10 1,6%

	1	bis	unter	3	Jahre 22 3,6%

	3	bis	unter	5	Jahre 30 4,9%

	5	bis	unter	15	Jahre 88 14,3%

15	Jahre	und	la ̈nger 444 72,3%

	Ich	wohne	nicht	in	Lichtenfels. 20 3,3%
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4	Sie	wohnen	im	/	in	…
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Einfamilienhaus 359 58,5%

	Doppelhaushälfte 28 4,6%

	Reihenhaus 35 5,7%

	Mehrfamilienhaus 190 30,9%

	Wohnheim	o.ä. 2 0,3%
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5	Sie	wohnen	...
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	in	meiner/m	Eigentumswohnung/	Eigenheim 470 76,5%

	zur	Miete 144 23,5%
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6	Sind	Sie	innerhalb	der	letzten	fünf	Jahre	umgezogen?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	ja,	innerhalb	der	Stadt	Lichtenfels	umgezogen 86 14,0%

	ja,	von	außerhalb	in	die	Stadt	Lichtenfels	zugezogen 63 10,3%

	nein 465 75,7%
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7	Falls	Sie	umgezogen	sind,	was	waren	die	Gründe	für	den	Umzug?
Mehrfachauswahl	,	geantwortet	205	x,	unbeantwortet	409	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Verbesserung	der	Wohnlage 32 15,6%

	Verkleinerung	der	Wohnfläche 11 5,4%

	Vergrößerung	der	Wohnfläche 30 14,6%

	Wechsel	von	Miete	zu	Eigentum 57 27,8%

	Wechsel	von	Eigentum	zu	Miete 4 2,0%

	Wechsel	aus	beruflichen	Gründen 18 8,8%

	erstmaliger	Auszug	aus	dem	Elternhaus 31 15,1%

	sonstige 60 29,3%
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8	Hat	sich	Ihre	Wohngegend	in	den	letzten	5-10	Jahren	...
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	eher	verbessert? 57 9,3%

	in	einiger	Hinsicht	verbessert,	in	anderer	verschlechtert? 135 22,0%

	eher	verschlechtert? 189 30,8%

	nicht	verändert? 177 28,8%

	Das	kann	ich	nicht	beurteilen. 56 9,1%
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11	Wie	zufrieden	sind	Sie	mit	den	Angeboten	in	Ihrer	Wohngegend	und	in	Lichtenfels
hinsichtlich	…
Matrix	von	Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort 	 1-sehr 	zuf r ieden    	 2 	 3 	 4-sehr 	unzuf r ieden  

Einkaufsmöglichkeiten 161	(26,2%) 257	(41,9%) 147	(23,9%) 49	(8,0%)

Gastronomie 69	(11,2%) 243	(39,6%) 226	(36,8%) 76	(12,4%)

Parkanlagen	und	Grünräume 101	(16,4%) 194	(31,6%) 209	(34,0%) 110	(17,9%)

Kultur-	und	Freizeitmöglichkeiten	für	Ihre	Generation 43	(7,0%) 215	(35,0%) 248	(40,4%) 108	(17,6%)

Qualität	von	Internet	/	Breitband 99	(16,1%) 272	(44,3%) 161	(26,2%) 81	(13,2%)

Sicherheit	im	öffentlichen	Raum 120	(19,5%) 286	(46,6%) 138	(22,5%) 69	(11,2%)
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13	Wie	zufrieden	sind	Sie	mit	der	Barrierefreiheit	im	öffentlichen	Raum?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	1	-	sehr	zufrieden 31 5,0%

	2 124 20,2%

	3 120 19,5%

	4	-	sehr	unzufrieden 30 4,9%

	betrifft	mich	nicht 309 50,3%
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15	Wie	zufrieden	sind	Sie	weiterhin	mit	den	Angeboten	in	Ihrer	Wohngegend	und	in
Lichtenfels	hinsichtlich	…
Matrix	von	Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort 	 1-sehr
zuf r ieden 

	 2 	 3
	 4-sehr

unzuf r ieden 
	 betr if f t 	mich   

nicht

Sauberkeit	und	Ordnung 82	(13,4%)
297

(48,4%)
177

(28,8%)
50	(8,1%) 8	(1,3%)

Wohnumfeld 119	(19,4%)
307

(50,0%)
137

(22,3%)
34	(5,5%) 17	(2,8%)

Angebot/	Qualität	der	Kindertagesstätten 48	(7,8%)
131

(21,3%)
101

(16,4%)
37	(6,0%) 297	(48,4%)

Angebot/	Qualität	Ihrer	Schule	/
Bildungseinrichtung

66	(10,7%)
155

(25,2%)
116

(18,9%)
37	(6,0%) 240	(39,1%)

Ärztliche	Versorgung,	Pflegedienste 29	(4,7%)
151

(24,6%)
257

(41,9%)
158	(25,7%) 19	(3,1%)

Zusammenleben	und	Gemeinschaftsgefühl	in
Lichtenfels

45	(7,3%)
218

(35,5%)
248

(40,4%)
85	(13,8%) 17	(2,8%)
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248	(40,4%)248	(40,4%)

297	(48,4%)297	(48,4%)

307	(50%)307	(50%)

131	(21,3%)131	(21,3%)

155	(25,2%)155	(25,2%)
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16	Wo	kaufen	Sie	hauptsächlich	Lebensmittel	(Waren	des	täglichen	Bedarfs)	ein?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Stadt	Lichtenfels 521 84,9%

	Landkreis	Lichtenfels,	außerhalb	der	Stadt	Lichtenfels 78 12,7%

	Bamberg 5 0,8%

	Coburg 5 0,8%

	Online 1 0,2%

	Sonstige 4 0,7%
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17	Wo	kaufen	Sie	hauptsächlich	Waren	ein,	die	keine	Lebensmittel	sind?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Fachhandel	der	Stadt	Lichtenfels 162 26,4%

	Fachhandel	im	Landkreis	Lichtenfels,	außerhalb	der	Stadt	Lichtenfels 47 7,7%

	Fachhandel	in	Bamberg 75 12,2%

	Fachhandel	in	Coburg 8 1,3%

	Online 289 47,1%

	Sonstige 33 5,4%
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18	Wie	zufrieden	sind	Sie	mit	dem	Spielplatzangebot	auf	öffentlichen	Flächen	für
Kinder	bis	12	Jahre
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	1-	sehr	zufrieden 50 8,1%

	2 121 19,7%

	3 119 19,4%

	4-	sehr	unzufrieden 46 7,5%

	betrifft	mich	nicht 278 45,3%
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19	Wie	zufrieden	sind	Sie	mit	den	öffentlichen	Aktivflächen	(Bolzplätze,
Basketballplätze,	Skaterbahn	etc.)	für	Kinder	über	12	Jahre	&	Jugendliche?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	1-	sehr	zufrieden 46 7,5%

	2 111 18,1%

	3 127 20,7%

	4-	sehr	unzufrieden 53 8,6%

	betrifft	mich	nicht 277 45,1%
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20	Wie	erreichen	Sie	vorrangig	die	folgenden	Ziele?
Matrix	von	Einzelwahl	,	geantwortet	609	x,	unbeantwortet	5	x

Antwort 	 zu
Fuß

	mit 	dem
Fahrrad

	mit
Motorad/	Roller

	mit 	PKW	a ls 
Selbstfahrer/in

	 a ls 	Mit f ahrer/in   
im	PKW

	mit
Bus/Bahn

Arbeit/Schule
79

(13,0%)
99	(16,3%) 5	(0,8%) 368	(60,4%) 8	(1,3%) 50	(8,2%)

Einkauf,	priv.
Erledigungen

43
(7,1%)

71	(11,7%) 2	(0,3%) 456	(74,9%) 28	(4,6%) 9	(1,5%)

dienstliche
Erledigung

74
(12,2%)

65	(10,7%) 2	(0,3%) 423	(69,5%) 18	(3,0%) 27	(4,4%)

Freizeit	/	Erholung
83

(13,6%)
168	(27,6%) 9	(1,5%) 305	(50,1%) 22	(3,6%) 22	(3,6%)

jmd.
bringen/holen

31
(5,1%)

11	(1,8%) 2	(0,3%) 526	(86,4%) 27	(4,4%) 12	(2,0%)

Rückkehr	zur
Wohnung

72
(11,8%)

63	(10,3%) 2	(0,3%) 433	(71,1%) 24	(3,9%) 15	(2,5%)

Innenstadt	von
Lichtenfels

227
(37,3%)

121	(19,9%) 0 239	(39,2%) 12	(2,0%) 10	(1,6%)

50	(8,2%)50	(8,2%)
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4,6%4,6%

4,4%4,4%
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21	Falls	Sie	in	die	Innenstadt	von	Lichtenfels	mit	dem	PKW	fahren,	wo	parken	Sie	am
häufigsten?
Einzelwahl	,	geantwortet	609	x,	unbeantwortet	5	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Parkhaus	Oberes	Tor 29 4,8%

	Parkhaus	Unteres	Tor 74 12,2%

	Parkplätze	am	Bahnhof 52 8,5%

	Parkplätze	in	der	Altstadt 277 45,5%

	Parkplatz	Schützenplatz 27 4,4%

	Ich	fahre	nicht	mit	dem	PKW	in	die	Innenstadt. 150 24,6%
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22	Fühlen	Sie	sich	vom	Klimawandel	betroffen?
Sternebewertung	,	geantwortet	582	x,	unbeantwortet	32	x

Anzahl	der	Sterne	2,7/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 78 13,4

	 172 29,6

	 186 32,0

	 146 25,1
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23	Leiden	Sie	unter	Hitze	im	Sommer?
Sternebewertung	,	geantwortet	575	x,	unbeantwortet	39	x

Anzahl	der	Sterne	2,6/	4

Antwort Antworten Verhä ltnis

	 106 18,4

	 179 31,1

	 154 26,8

	 136 23,7
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24	Wie	sollte	sich	Lichtenfels	baulich	weiterentwickeln?
Mehrfachauswahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Mehr	Mietwohnungen 202 32,9%

	Mehr	Einkaufsmöglichkeiten 229 37,3%

	Mehr	besondere	Wohnprojekte	(z.B.	Gemeinschaftsprojekte,	Mehrgenerationenwohnen) 256 41,7%

	Mehr	seniorengerechte	Wohnmöglichkeiten/	Angebote 251 40,9%

	Mehr	gewerbliche	Entwicklung 146 23,8%

	Mehr	für	den	Radwegebau 336 54,7%

	Mehr	für	Verschattung	im	öffentlichen	Raum	(gegen	Hitzeereignisse	im	Sommer) 312 50,8%

	Mehr	zur	Senkung	des	CO2	Ausstoßes 228 37,1%

	Gar	keine	weitere	Entwicklung.	Alles	soll	so	bleiben,	wie	es	ist. 14 2,3%
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25	Welcher	Altersgruppe	gehören	Sie	an?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	0	bis	einschl.	16	Jahre 22 3,6%

	17	bis	einschl.	25	Jahre 25 4,1%

	26	bis	einschl.	45	Jahre 247 40,2%

	46	bis	einschl.	65	Jahre 235 38,3%

	66	bis	einschl.	75	Jahre 70 11,4%

	76	und	mehr	Jahre 15 2,4%
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26	Falls	Sie	noch	eine	Bildungseinrichtung	besuchen,	welche	ist	das	…
Einzelwahl	,	geantwortet	109	x,	unbeantwortet	505	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Grundschule 5 4,6%

	Mittelschule 29 26,6%

	Gymnasium 23 21,1%

	Berufsschule 9 8,3%

	Hochschule	/	Fachhochschule	/	Universität 43 39,4%

5	(4,6%)5	(4,6%)

29	(26,6%)29	(26,6%)

23	(21,1%)23	(21,1%)

9	(8,3%)9	(8,3%)

43	(39,4%)43	(39,4%)

0	% 5	% 10	% 15	% 20	% 25	% 30	% 35	% 40	% 45	% 50	% 55	% 60	% 65	% 70	% 75	% 80	% 85	% 90	% 95	% 1…

27	Wozu	fühlen	Sie	sich	zugehörig?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	weiblich 323 52,6%

	männlich 284 46,3%

	divers 7 1,1%
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28	Wie	viele	Personen	leben	in	Ihrem	Haushalt?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	1 87 14,2%

	2 212 34,5%

	3 124 20,2%

	4 138 22,5%

	5 30 4,9%

	mehr	als	5 23 3,7%
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29	Wenn	Sie	berufstätig	sind:	Wo	arbeiten	Sie?
Einzelwahl	,	geantwortet	483	x,	unbeantwortet	131	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	in	Lichtenfels 221 45,8%

	im	Landkreis	Lichtenfels,	außerhalb	der	Stadt	Lichtenfels 109 22,6%

	in	Bamberg 25 5,2%

	Coburg 41 8,5%

	sonstige 87 18,0%
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30	Würden	Sie	Ihrer	besten	Freundin/	Ihrem	besten	Freund	empfehlen,	nach
Lichtenfels	zu	ziehen?
Einzelwahl	,	geantwortet	614	x,	unbeantwortet	0	x

Antwort Antworten Verhä ltnis

	Ja 429 69,9%

	Nein 185 30,1%
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